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Session lørdag den 22. maj 2010 kl. 9.15-10.30. 
 
ÅK-xx henviser til Årskonferencens dagsorden. 
DM-x henviser til MBUF´s delegeretmødes dagsorden. 
 
ÅK-A1 Indledning 
Biskop Christian Alsted bød velkommen til Årskonference og MBUF´s 
(Metodistkirkens Børne- og Ungdomsforbunds) delegeretmøde, der afholdes 
samme tid og sted. 
 
ÅK-A2 Navneopråb 
Følgende var til stede: 
Årskonferencens leder: Biskop Christian Alsted. 
Præster: Eigil Carlsen, Poul Rasmussen, Knut Bjarne Jørgensen, Finn Uth, 
Charlotte Thaarup, Jørgen Thaarup, Keld Munk, Mark Lewis, Ove Sørensen, 
Ole Birch, Carsten Morsbøl, Lars Ulrik Jensen, Joshua Kyeremeh, Duncan 
Thompson, Dean Andersen, Mai-Brit Tvilling, Louise Aaen. 
Menighedernes repræsentanter: Esbjerg: Gurli Brinch Andersen. 
Frederikshavn: Henning Clausen, Anni Pedersen. Holstebro: Inge-Lise 
Kofoed Beck. København: Gunhild Mechta, Rasmus Holm, Emilie Just 
Petersen. Odense: Karen Brogaard, Jette Flinck. Rønne: Poul Larsen. Solrød: 
Jon Frydensbjerg. Strandby: Susanne Thaarup, Lars Henning Clausen, Jan 
Hjortshøj. Vejle: Lilian Larsen. Århus: Rigmor Laulund, Christina Sørensen. 
Landsledelsen: Henning Bjerno, Hanne Engbjerg, Finn Bræstrup Karlsen, 
Bettina Pedersen, Bente Skov, Mogens Flinck Hansen. 
MBUF-formand: Henrik Carlsen. 
Ungdomsrepræsentanter: Rasmus Hastrup, Anne Thaarup, Maria Thaarup. 
Medlemmer uden stemmeret: 
MB (Metodistkirkens Børnearbejde)-leder: Lone Havskov Jensen. 
MS (Metodistkirkens Spejdere)-leder: Louise Hjort Boelsmand. 
MU (Metodistkirkens Ungdomsarbejde)-leder: Mathias Alsted Flinck. 
Betaniaforeningens formand: Ove Sørensen. 
Metodistkirkens Sociale Arbejde: Finn Uth. 
 
Ikke til stede: 
Præster: Lilly Thomsen, Ejler Busch Andersen, Claus Kofoed Nielsen, Karen 
Anette Nielsen, Thomas Risager, Anne Thompson, Tine Gjessø. 
Menighedernes repræsentanter: København, International menighed, Løkken. 
Ungdomsrepræsentant: Andreas Morsbøl, 
MM (Metodistkirkens Musikarbejde)-leder: Anne Kaehne. 
 
DM-1 Navneopråb 
MBUF-styrelsen: Henrik Carlsen, Emilie Just Petersen, Lone Havskov 
Jensen, Louise Hjort Boelsmand, Mathias Alsted Flinck, Sara Alsted Flinck. 
MB-repræsentanter: Rønne: Poul Larsen, Jane Andersen. Solrød: Lone 
Havskov Jensen. Strandby: Lise Hjørne, Marianne Pedersen, Emma 
Thaarup, Charlotte Thaarup, Peer Thaarup. 
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MM-repræsentanter: København: Maria Thaarup. Odense: Karen Brogaard, 
Thomas Vedste Aagaard. Rønne: Ninna Langstrup Mortensen. Strandby: 
Carsten Morsbøl, Thomas Thaarup. Vejle: Mette Munk. Århus: Ove 
Sørensen. 
MS-repræsentanter: København: Emilie Just Petersen, Rasmus Hastrup, 
Simon Munk, Signe Just Petersen. Odense: Anne Grethe Christensen, Celina 
Digebjerg. Rønne: Bettina Pedersen, Peter Mikkelsen Jensen. Strandby: 
Malika Lynggaard Uth. Amalie Clausen, Sandra Erlandsen, Christina 
Hansen, Sophie Kofod, Kathrine Larsen, Claus Pedersen, Anna Thaarup. 
Århus: Ole Marqversen. 
MU-repræsentanter: Esbjerg: Emma Hedegaard Haldan. Strandby: Jeppe 
Hjørne, Louise Aaen. Århus: Christina Sørensen, Christina Thaarup. 
 
Ikke til stede: 
MBUF-styrelsen: Anne Kaehne.  
Grupper: Esbjerg MS, Frederikshavn MB, København MB, Vejle MB, Århus 
MB.  
 
ÅK-A3 Organisering af årskonferencens arbejde  
Hjælpesekretær: Christina Hansen.  
Stemmetællere: Rasmus Hastrup, Poul Larsen, Ove Sørensen.  
Justeringspersoner: Henrik Carlsen, Carsten Morsbøl. 
 
DM-1 Konstituering 
Dirigent: Christian Alsted. 
Sekretær: Christina Hansen.  
Stemmetællere: Emma Hedegaard Haldan, Maria Thaarup, Malika 
Lynggaard Uth.  
Justeringsudvalg: Henrik Carlsen, Carsten Morsbøl. 
 
DM-2 Optagelse af nye grupper i MBUF 
Der var ingen, der havde søgt om optagelse. 
 
ÅK-A4 Hilsner 
Keld Munk oplæste en hilsen fra Letland. 
Der sendes en hilsen til Lilly Thomsen og til årskonferencen i Letland. 
 
ÅK-A5 Eventuelt 
Der var tilslutning til at følge den fælles dagsorden for Årskonferencen og 
MBUF’s delegeretmødet, som den var fremlagt i Landsmødeguiden. 
 
ÅK-B2 Statistik for Metodistkirken i Danmark 
Statistikken blev præsenteret af Bjørn Thomsen. Der er knæk i kurven. Der 
er flere døbte medlemmer end førhen og der er flere bekendende medlemmer 
end før. Det betyder at der bliver flere metodister i Danmark. Den 
internationale menighed stiger med næsten 30 %. Frederikshavn stiger med 
10 %. Der er fald i besøgende til gudstjenesterne og smågrupperne. 
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Der var et ønske om at slides fra statistikken blev sendt ud til menighederne.  
Det blev oplyst, at den vil blive lagt på kirkens hjemmeside. 
Statistikken blev godkendt.  
Tak for godt arbejde til Bjørn Thomsen. 
 
DM-4 Statistik for MBUF: 
Henrik Carlsen oplyste, at der er lavet et stort stykke arbejde med statistik-
ken. Han opfordrede til at være opmærksom på nye medlemmer, da 
medlemslisterne ligger til grund for vores tipsmidler. Alle der har været 
involveret i kirkens arbejde i løbet af et år, bør man tælle med i statistikken. 
Husk derfor at indmelde alle, der deltager i selv de mindste arrangementer 
rundt omkring i byerne.  
Der blev spurgt om der ikke er en undergrænse for kontingent?  Det blev 
oplyst, at den er kr. 75,-. 
Det blev oplyst, at der er en fejl i sammentællingen og at der skal stå 2 nye 
medlemmer til Århus MS. 
Statistikken blev godkendt.  
 
Præsentation af forslag til personvalg 
De nuværende forslag fra de respektive forslagskomiteer blev præsenteret. 
Det vil være muligt at fremkomme med bænkeforslag ved at kontakte 
sekretariatet frem til lørdag den 22. maj kl. 21.00. 
 
DM-7 Forslag til vedtægtsændringer 
Ændringsforslag 1 blev præsenteret og afstemningen foretages sammen med 
personvalg. 
 

Session lørdag den 22. maj 2010 kl. 14.00-21.30. 
 
Den resterende del af lørdagen blev brugt til Visionsdrøftelser. Som det første 
blev resultatet af MBUF’s organisationsudviklingsprojekt præsenteret af 
projektleder Jane Søgård Hansen og Anne Kaehne. Rapporten blev omdelt. 
Derefter var der et oplæg til en fælles visionsdrøftelse, der efter en fælles 
indledning foregik som café-samtaler. Der var lagt op til samtaler ved 12 
borde med følgende emner: 

• Lederudvikling 
• Kirke og samfund 
• Samarbejde med andre, samt nye aktiviteter 
• Uddannelsestilbud 
• Menighedsudvikling 
• Fordybelse og gudstjeneste 
• Nye trosfællesskaber 
• Penge og fremtid 
• Kommunikation og nye netværksformer 
• Lokal gruppen 
• Unge og tro 
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• Socialt engagement ude og hjemme 
 

Session søndag den 23. maj 2010 kl. 11.00-12.30. 
       
Udlevering af stemmesedler og instruktion i valghandling 
Der blev orienteret om valghandlingen. Der blev udleveret færdigtrykte 
stemmesedler til brug ved afstemningen, og de indsamles inden kaffepausen. 
 
ÅK-B1 Metodistkirkens ledelse (Kabinet og landsledelse) 
Jørgen Thaarup præsenterede beretningen, der blev behandlet punktvis. 
 
Nordisk koordination for menighedsplantning/nye trosfællesskaber 
Christina Thaarup gav udtryk for, at det er en god ide, men at det mangler 
lidt realisme i det. Det kan være svært at se, hvordan det skal komme til at 
fungere. Christian Alsted replicerede, at der kunne virke uoverskueligt, men 
at vi skal forsøge at gøre det bedst muligt. 
Der blev spurgt, om der er tænkt på at bruge nogle af de ressourcer på at 
revitalisere eksisterende menigheder, hvortil der blev svaret, at vi hele tiden 
forsøge at genskabe liv i menighederne, så menighederne igen kan blomstre. 
Det kunne være fint, hvis der også kunne gives hjælp til de mindre menig-
heder på samme måde, som til nye menigheder og menighedsplantninger. 
 
Sommerkirke 2009 
Henrik Carlsen oplyste, at vi ser frem til at lave en sommerkirke igen i 2012. 
Det er valgt et 3 års interval til arrangementet.  
Der var en drøftelse af problemerne ved flere sommerarrangementer samme 
år, som vi må se som en positiv udfordring. 
 
Överås og uddannelse 
Maria Thaarup gav udtryk for, at det er vigtigt, at vi ønsker at uddanne os og 
at lære noget nyt.  
 
Kurér-Forlaget - Dagens Ord / Himmel & Jord 
Der var et ønske om mere indhold i Himmel & Jord samt en ønske om en 
revurdering af det, der bliver sendt ud fra Dåbsklubben kunne ønskes.  
Finn Bræstrup Karlsen oplyste, at der kommer til at mangle en redaktør til 
Dagens Ord, idet Knut Bjarne Jørgensen ønsker at stoppe til det kommende 
årsskifte. Tak til Knut Bjarne Jørgensen for den store indsats.  
Der blev også udtrykt tak til Lars Ulrik Jensen og Carsten Morsbøl for arbej-
det med Himmel & Jord i Tine Gjessø’s fravær.    
 
Frikirkelige samtaler  
Carsten Morsbøl gav udtryk for, at det er ærgerligt, at de frikirkelige samta-
ler om samarbejde er sat på standby. Det vil være ønskeligt, at der bliver 
mere samarbejde igen. Keld Munk oplyste, at Baptistkirken har fået ny 
ledelse, og derfor har haft brug for tid til at falde til.  
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Vedtægter for kirken 
Jørgen Thaarup præsenterede det fremsatte forslag til nye vedtægter. I § 1 er 
der lavet små justeringer for at tilpasse os til det nuværende Centralkonfe-
renceområde. § 5 ændres for at tilpasse sig de faktiske forhold, som de har 
været de sidste par år. § 8 er en ny paragraf der er sat ind, da kirken har 
skiftet navn et antal gange, og det ikke har været klart for de offentlige 
myndigheder.  
Lars Ulrik Jensen gav udtryk for, at han var tidligere i mod at Evangelisa-
tionsudvalget fusionerede med Landsledelsen og at han fortsat er det, hvortil 
Finn Bræstrup Karlsen replicerede at kirkens fornemste opgave er evange-
lisation.  
Vedtægterne er vedtaget.  
 
Standardvedtægter for den lokale menighed  
Den enkelte menighed skal tilpasse deres vedtægter, så de passer med 
kirkens vedtægter. Til næste Årskonference skal disse vedtægter være 
tilpasset med kirkens, så de kan komme til at fungere optimalt. 
Det blev afklaret 

• at hvis man vælger et kirkeværgeråd, så er det menighedsrådet der har 
det sidste ord.  

• at 50% reglen i §5 er i overensstemmelse med kirkeordningen idet 
menighederne er forbundet med Landskirken. Landskirken og dermed 
også menighederne hæfter for hinanden og derfor er det naturligt at 
fællesskabet spørges inden man gældsætter sig lokalt.  

• at kirkebygningerne er ejet af landskirken, som beskrevet i 
kirkeordningen.  

• at indførelsen af ordet medlemslister matcher formuleringen i 
Lægårdens vedtægter. 

Det nye forslag om vedtægter blev vedtaget.  
 
Den økonomiske handlingsplan 
Den gunstige periode er ved at være slut, så vi skal stoppe op og tænke os 
om. Det er ikke sikkert, at der kommer en økonomisk situation som 
beskrevet i oplæget, men vi er nødt til at tænke over det. Vi skal tænke på 
fremtiden. Vi skal tænke på både indtægter og udgifter. Vi skal dog fokusere 
mest på indtægterne. Derfor vil vi sætte en proces i gang. Det bliver en 
økonomisk reform.  
Der blev opfordret til i frokostpausen at tale om det økonomiske ansvar vi 
alle har.  
 
 

Session søndag den 23. maj 2010 kl. 14.00-15.30. 
 
Det blev afklaret, at der ikke er tænkt konkret sanktioner, hvis man ikke 
kan overholde den årlige forøgelse på 10 %. 
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Der blev givet udtryk for at ordet kirkeskat, er et dårligt og negativt ord, da 
det forveksles med staten, og at man kan forvente at man har gjort sin pligt 
når man har betalt de 1,6 %. 
Mogens Flinck Hansen oplyste, at der i gennemsnit pr. medlem skal betales 
ca. kr. 5.000,- om året til kirken, med det nuværende omkostningsniveau og 
medlemstal.  
Der blev spurgt til om donationer til kirken skal være til den lokale menighed 
eller til landskassen?  
Jørgen Thaarup oplyste, at der indtil nu ikke har været belæg for at overveje 
dette, da der kan være tale om en magtfaktor med hensyn til donationer. 
Men vi har i kirken været så heldige, at man ind til nu hovedsageligt har 
modtaget donationer til Hovedkassen, som så har rådet over dem.  
Handlingsplanen blev vedtaget.  
 
Kriterier for organisering af en lokal menighed 
Landsledelsen har udarbejdet nogle vejledende kriterier for, hvornår man 
organiserer en lokal menighed.  
Lars Ulrik Jensen oplyste, at vejledningen er udarbejdet efter et ønske fra 
Solrød, som er glade for, at der nu findes nogle vejledende kriterier.  
De vejledende kriterier blev godkendt.  
 
De økonomiske forslag 
Mogens Flinck Hansen fremlagde landsledelsens økonomiske forslag.  
Forslagene er vedtaget.  
Landsledelsens beretning blev godkendt.  
 
Regnskab 
Der blev spurgt til, hvordan det ser ud med lønninger til præsterne, hvis 
kirken skulle lukke? Findes der en løngaranti? 
Dette findes der ikke noget kort svar på, så det vil der blive svaret på til 
præsternes efterårsmøde.  
Revisionen er foretaget uden anmærkninger.  
Regnskabet blev godkendt.  
Budgettet blev godkendt.  
Tak til Henning Bjerno og tak til de enkelte kasserere i menighederne.  
 
DM-3 / ÅK-B5 MBUF’s beretning 
Henrik Carlsen præsenterede MBUF’s beretning. 
Der blev givet udtryk for, at der mangler noget om gospel i beretningen, 
hvortil Mark Lewis oplyste, at der er planlægning af et gospel seminar, så der 
bliver sat fokus på gospelkorene og deres menigheder.  
 
Carsten Bjerno gav udtryk for at det er dårlig stil og dårlig opdragelse, at vi 
tilbyder TUF gratis. Kathrine Holm replicerede, at vi i TUF får folk med, som 
ellers aldrig ville have været taget af sted og håber at det fortsætter i den 
form.   
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Der er ansat en del til meget centrale ting, som regnskab. Det lokale arbejde 
skal være i vækst, så burde der ikke være ansat nogle lokalt, hvortil Henrik 
Carlsen replicerede, at vi også skal bruge nogle flere lokale ansættelser. 
Emilie Just Petersen oplyste, at Folkeoplysningsloven står til ændringer, 
men DUF kæmper vores kamp. Det er den lov der regulerer vores lokale 
tilskud. Med hensyn til at Strandby MS henter relativt mange penge fra 
kommunen, så er det ikke så nemt, at få tilsvarende tilskud i alle 
kommuner. Vi skal dog arbejde for at få de tilskud, vi er berettigede til, fra 
kommunerne. 
Thomas Thaarup bemærkede, at det er godt, at de gamle barrierer omkring 
hvilken arbejdsgren man tilhører er nu væk.  
Beretningen blev godkendt.  
 
Arbejdsprogram 
Arbejdsplan og langtidsprogram er godkendt.  
 

Session søndag den 23. maj 2010 kl. 16.00-17.00. 
 
DM-4 / ÅK-B5 MBUF Regnskab og budget 
Charlotte Orup Pedersen fremlagde regnskab og budget. Revisionen har ikke 
givet grund til forbehold. Udgiften til publikationer m.m. var ikke så høj som 
forventet. Udgifterne til Sommerkirke 2009 var ligeledes lavere end forventet.  
Regnskabet blev godkendt af delegeretmødet og modtaget af årskonferencen. 
Budgetter blev herefter godkendt af delegeretmødet.  
 
DM-5 Fastsættelse af lokalgruppernes kontingent til MBUF:       
Kontingent bibeholdes, da der ingen forslag er.  
 
DM-6 Behandling af fremsatte forslag  
Der var ingen forslag. 
 
DM-7 Forslag til vedtægtsændringer 
Ændringsforslag 2a blev præsenteret af Jonas Morsbøl på vegne af 
Spejderrådet. 
Det blev afklaret  

• at spejderrådets 2 styrelsesrepræsentationer er de samme 2 for hele 
året. 

• at det kun vil være spejderne, der vælger spejderrådet. 
• at forslaget endnu ikke er afklaret i forhold til DUF og KFUM-

spejderne. 
Argumentation imod:  
Bettina Pedersen: Det kan være en ulempe at alle så kan gøre dette i de 
forskellige arbejdsgrene. Og hvis dette sker, er der ingen i styrelsen. Det er 
ikke holdbart.  
Henrik Carlsen: Jeg taler imod, da det er lidt asocialt. Det er ærgerligt at 
styrelsen mister sit mandat, når man forsøger at samle de fire arbejdsgrene.    
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Argumentation for: 
Louise Hjort Boelsmand: Det er frustrerende at man er alene som 
landsleder og ikke har en vicelandsleder, når man sidder i styrelsen. Derfor 
er der meget arbejde når man kun er en. Derfor er det en fordel at dette 
fokus kan sættes i Spejderrådet.  
Peter Uth: Det har ikke de store konsekvenser for økonomien, det lokale 
arbejde, men vil lette Spejderrådets arbejde i henhold til at lave spejder 
arbejde og det vil lette MBUF-styrelsen. Det er et forslag, som vi skal stemme 
for. Så længe det ikke strider hos DUF eller KFUM- spejderne.  
Forslaget blev ikke vedtaget.  
 
Ændringsforslag 2b blev præsenteret af Jonas Morsbøl på vegne af 
Spejderrådet. Her vil man så ikke være forpligtet til at deltage i 
spejderrådsmøderne.  
Det blev afklaret 

• at alle arbejdsgrene kan benytte muligheden, men ikke skal gøre det. 
• at der fortsat skal være en landsleder og en vicelandsleder.  
• at styrelsesrepræsentanterne kan være 2, der ikke sidder i 

Spejderrådet?  
Argumentation for: 
Peter Uth: Det vil lette Spejderrådet, så der er mulighed for at lave mere 
landsarbejde.  Der er ikke noget at være nervøs for i forhold til de andre 
arbejdsgrene. Man skal ikke være bange for at der ikke er kontakt mellem 
styrelse og Spejderråd.  
Henrik Carlsen: Det dækker at MU er interesseret i at lave et landsråd. 
Styrken i dette er, at alle møderne ikke hænger på de samme personer. Jeg 
frygter ikke at spejderne flytter sig fra ansvarligheden i MBUF-styrelsen.  
Argumentation imod:  
Bente Skov: Det er hårdt at sidde alene, men det er en drøm at vi er en 
kirke og det er godt for ungdommen. Jeg er bekymret over at spejderne 
fraprioriterer hinanden.  
Malika Lynggaard Uth: Jeg er bange for at det giver større splittelse end 
sammenhold.  
Forslaget blev ikke vedtaget.  
 
ÅK-B6 Metodistkirkens Råd for Folkesundhed 
Beretningen blev modtaget og regnskabet godkendt. 
 
ÅK-C1 Betaniaforeningen i Danmark 
Beretning og regnskab blev modtaget.  
 
ÅK-C2 Sonja og Albert Henry Sandvangs Fond 
Beretningen blev modtaget og regnskabet godkendt.  
 
ÅK-C3 Ældreboligerne Marielund     
Beretning og regnskab blev modtaget.  
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ÅK-C4 Metodistkirkens Sociale Arbejde 
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
 
ÅK-C5 Forårsblomsten 
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
 
ÅK-C6 Willeruplund 
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
 
Præsentation af valg 
 
ÅK-E1 Årskonferencens forslagskomite 
Charlotte Thaarup, Louise Hjort Boelsmand.  
 
ÅK-E2 Årskonferencens øvrige valg 
Metodistkirkens Landsledelse:  
Formand: Jørgen Thaarup. 
Næstformand: Finn Bræstrup Karlsen. 
Øvrige: Mark Lewis, Ove Sørensen (1 år), Mogens Flinck Hansen. 
Suppleant: Karen Brogaard. 
Metodistkirkens Verdensmission: 
Missionssekretær: Vakant. 
Formand for Missionsrådet: Anni Pedersen 
Bestyrelsesmedlemmer: Elizh Hansen, vakant plads. 
Metodistkirkens Råd for Folkesundhed: Karen Brogaard, Andreas Kjeldsen.  
Metodisthistorisk Selskab, Metodistkirkens Landsarkiv og Bibliotek: Finn 
Bræstrup Karlsen, Helene Busted Mølgaard (1 år). 
Danske Kirkers Råd: Ole Birch.  
Evangelisk Alliance: Mark Lewis. 
Bibelselskabet: Ove Sørensen. 
Suppleant: Lars Ulrik Jensen. 
Betaniaforeningen: Per Højmark, Michael Nielsen. 
Sandvangs Fond: Anders Kyst (indstillet af bestyrelsen for Betaniahjemmet, 
Frederiksberg og godkendt af årskonferencen), Nils Marqversen (indstillet af 
Betaniaforeningen i Danmark og godkendt af årskonferencen), Finn Uth 
(indstillet af Metodistkirkens Landsledelse og godkendt af årskonferencen). 
Metodistkirkens Sociale Arbejde, Centralmissionen: Frank Kronborg 
Christensen, Michael Nielsen.  
Forårsblomstens bestyrelse: Jimmi Steenberg Pedersen, Steffen Tvilling. 
Finn Uth (valgt af Metodistkirkens Landsledelse og godkendt af 
årskonferencen), Povl Brendes (valgt af Metodistkirkens Sociale Arbejde og 
godkendt af årskonferencen), Finn Uth (valgt af Metodistkirkens Sociale 
Arbejde og godkendt af årskonferencen), Anne Thompson (valgt af 
Metodistkirkens Sociale Arbejde og godkendt af årskonferencen). 
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Willeruplund, Odense: Helge Munk (nomineret af Odense Menighed og valgt 
af årskonferencen), Thomas Risager (nomineret af MBUF og valgt af 
årskonferencen). 
Marielunds ældreboliger: Nils Marqversen (valgt af Metodistkirkens Sociale 
Arbejde og godkendt af årskonferencen), Anders Strand (valgt af Vejle 
Menighed og godkendt af årskonferencen), Ove Sørensen (valgt af 
Betaniaforeningen i Danmark og godkendt af årskonferencen). 
Suppleanter: vakant. 
 
DM-8 MBUF’s delegeretmødes valg:  
Formand: Henrik Carlsen.  
Næstformand: Emilie Just Petersen. 
MS Landsleder: Ole Marqversen. 
MS Vicelandsleder: Anne Grethe Christensen.  
MM Landsleder: Sara Alsted Flinck. 
MM Vicelandsleder: Maria Thaarup. 
MU Landsleder: Mathias Alsted Flinck. 
MU Vicelandsleder: Signe Steensen. 
MB Landsleder: Lone Havskov Jensen. 
MB Vicelandsleder: Louise Aaen 
2 interne revisorer: Eivind Triel, Per Weinrich. 
Suppleanter for revisorer: vakant.  
En repræsentant til Dansk Ungdoms Fællesråds delegeretmøde: Sara Alsted 
Flinck (stemmeberettiget), Andreas Mikkelsen (observatør), Signe Just 
Petersen (observatør).  
2 Årskonferencerepræsentanter 2011: Louise Hjort Boelsmand, Maria 
Thaarup.  
Spejderråd: Louise Hjort Boelsmand, Simon Fassel, Christina Hansen, 
Christian Mikkelsen, Mikkel Aaen. 
MBUF Forslagskomité: Karen Brogaard, Amalie Clausen, Sandra Erlandsen, 
Rasmus Hastrup. 
 
DM-7 Forslag til vedtægtsændringer 
Ændringsforslag 1 blev vedtaget. 
 
 

Session mandag den 24. maj 2010 kl. 8.30-10.00. 
 
ÅK-B4 Metodistkirkens Verdensmission 
Præsentation af arbejdet i 2009, ved Rebekka Steinvig.  
Der var en stor tak til Missionsrådet for de gode resultater.  
Christian Alsted takkede for arbejdet i Letland. De har ikke haft det nemt 
efter den økonomiske krise med arbejdsløshed og forhøjede skatter.  
Henrik Carlsen oplyste, at der i MBUF er en pose penge, som kan søges i 
forbindelse med et socialt arbejde. Så man på den måde kan lave noget 
internationalt hjælpearbejde med hjælp fra MBUF.  
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Rasmus Hastrup oplyste, at nogle under landsmødet har talt om, at det 
kunne være fedt at lave en senior sommerlejr til Letland.  
Beretningen blev godkendt.  
 
Mikrolånsprojekt 
Mikrolånsprojektet blev præsenteret af Kirstine Pedersen. Vi vil gerne 
operere i Congo. Der er stor brug for dette. Missionsrådet vil gerne 
samarbejde med First Step Initiativ (FSI). Det der sker nu, er at vi samler ind 
til projektet. Vi undersøger mulighederne for at ansætte en, der kan tage 
ansvar for projektet. Det blev oplyst at der ikke er sat noget mål for hvor 
mange lån der skal udstedes. Der var en drøftelse af renten på lånene, der 
synes at være høj. Dette har også været drøftet med FSI, men renten er en 
del lavere end markedsrenten. Som det ser ud lige nu, er det ikke noget 
problem at betale tilbage. Problemet består i at få adgang til at låne penge. 
Emilie Just Petersen gav udtryk for at det lyder som et godt projekt, og det er 
vigtigt at det er hjælp til selvhjælp. Så vi kun sætter noget i gang, på den 
måde kan de lære at gøre disse ting selv. De mangler bare kapital, som vi nu 
kan hjælpe med. Rasmus Hastrup supplerede, at det lyder som om, vi går 
væk fra de traditionelle projekter. Dette projekt er en snebold der bliver 
skubbet i gang.  
Tak til Kirstine Pedersen for en fin præsentation af mikrolånsprojektet.  
 
Regnskab for Missionsrådet 
Kjeld Mogensen præsenterede regnskabet.  
Mogens Flinck Hansen fremhævede, at den samlede omsætning er over 1 
million og de administrative udgifter er under 10.000. Det er under 1 % til 
administration, hvilket er flot.  
Det blev oplyste, at de kr. 100.000 til DMR i bundne midler, er en økono-
misk sikkerhed, som er et krav, når man indgår samarbejdsprojekter med 
DMR-U.  
Der er ingen bemærkninger fra revisorerne. 
Regnskabet blev godkendt.  
 
Vedtægtsændringsforslag 
Missionsrådet vil gerne benytte kirkeordningens bestemmelser og vil derfor 
afskaffe de nationale vedtægter.  
Dette blev vedtaget. 
 
Andre forslag 
Forslag om kollekter i 2011 blev vedtaget.  
 
ÅK-B9 Metodistkirkens repræsentation i Økumenisk Udvalg 
Mogens Flinck Hansen oplyste, at vi har talt meget om lederudvikling og et af 
vores tilbud er Willow Creek Lederkonference. I snyder jer selv, når I ikke 
deltager. 
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Henrik Carlsen fremhævede projektet med Grøn Kirke og opfordrede til at vi 
fortsætter med at tale om de(t) grønne i kirken. Tak for en god klimagudstje-
neste. 
Rapporterne blev godkendt.  
 
ÅK-B10 Centralkonferencens Råd og Biskopkomite 
Henning Bjerno: Der er sket en fejl i guiden, og der mangler et regnskab for 
Areakassen. Dette blev vist på skærmen. 
Beretning og regnskaber blev modtaget. 
 
ÅK-B11 Foreningen Överås 
Beretning og regnskab blev modtaget.  
 
ÅK-B3 Rådet for Ordineret Tjeneste 
Maria Thaarup opfordrede til at man hjælper og støtter vores præster.  
Beretning blev modtaget.  
 
ÅK-B7 Kurér-Forlaget 
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
Carsten Morsbøl oplyste, at han i Tine Gjessø’s fravær i denne opgave, har 
jeg sagt ja til at være redaktør. Han gav udtryk for, at hvis der er nogle, der 
gerne vil skrive til bladet, så er de meget velkommen til dette.  
Stor tak til Carsten Morsbøl for arbejdet med Himmel & Jord.  
 
ÅK-B8 Metodisthistorisk selskab, landsarkiv og bibliotek   
Beretning blev modtaget. 
 
 

Session mandag den 24. maj 2010 kl. 10.30-11.30. 
 
ÅK-D Forslag til årskonferencen  
Der var ingen forslag.  
 
DM-6 Behandling af fremsatte forslag  
Der var ingen forslag. 
 
ÅK-G1 Orientering fra præstesessionen 
Referatet fra præstesessionen blev oplæst af Finn Uth. 
Det blev afklaret, at ”tjenestefri” betyder, at Lars Ulrik Jensen ikke er i 
tjeneste det næste år, og det er på Lars Ulrik Jensens egen opfordring, at 
dette er bevilliget.  
Emilie Just Petersen fremhævede, at der bliver sat fokus på misbrug af børn. 
Så husk, at indhente børneattester rundt omkring i byerne. Dette er også et 
lovkrav. 
 
ÅK-G2 Præsentationer og tak 
Ole Birch markerede, at Ove Sørensen har i år 25 års jubilæum.  
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Keld Munk oplyste, at Lars Ulrik Jensen har afsluttet sin cand. theol.   
Mogens Flinck Hansen oplyste, at der var nedsat et udvalg på 3 personer fra 
Landsledelsen og 3 fra MBUF-styrelsen til at arrangere Landsmødet. Tak til 
udvalget for dette og tak for programmet søndag aften, som Strandby havde 
arrangeret.  
 
ÅK-G4 / DM-9 Hvor skal næste konference holdes? 
Der blev givet udtryk for, at Lægården er et godt sted at samles.  
Strandby inviterede med en sang til næste landsmøde.  
Konferencen modtog invitationen fra Strandby.    
 
ÅK-G5 / DM-10 Eventuelt 
Ove Sørensen reklamerede for vores kommende ungdomsboliger i Århus. 
Emilie Just Petersen opfordrede til at man kan benytte hende, hvis man har 
noget, der skal ud til andre børne- og ungdomsforeninger, da hun sidder i 
DUF.  
 

Præstesession fredag den 21. maj 2010 kl. 15.30-17.00 
 
Biskop Christian Alsted bød velkommen til præstesessionen og ledte 
sessionen. Der blev orienteret om, hvilke præster der ikke var tilstede ved 
sessionen. Efter at salmen Ånd over ånder var sunget indledte Christian 
Alsted med betragtning over Matt 7, 28f; 13,54; 22,33, der mundede ud i 
spørgsmålet: Hvilket billede skaber vi af Gud for andre gennem vor tjeneste 
som præster? 
 
Konferencespørgsmålene 17-58 blev gennemgået og besvaret. Svar på 
spørgsmålene 76-84 vil fremgå af ansættelseslisten.  
I forbindelse med besvarelsen af konferencespørgsmålene blev der orienteret 
om, at Louise Aaen er godkendt som kandidat til tjenesten som ordineret. 
Ved afstemning blev det godkendt, at Louise Aaen er udnævnt til lokalpastor 
pr. 1/5 2010 i Strandby Metodistmenighed. Louise Aaen blev budt 
velkommen i præsteskaren. Ved afstemning blev Mai-Brit Tvilling og Dean 
Andersen indvalgt som prøvemedlemmer af konferencen med henblik på 
ordination til ældste.  
Efter kirkeordningens §354,2a og efter afstemning bevilgedes Lars Ulrik 
Jensen tjenesteledighed.  
Freddy Johansen, der døde 3. oktober 2009 mindedes. 
 
Der blev orienteret om at Kabinettet vil udgive et ”policy paper” vedrørende 
eventuelle sager om seksuel misbrug eller krænkelse af børn i 
Metodistkirkens regi. Der orienteredes ligeledes om at det forventes, at der til 
præsternes efterårsmøde 2010 vil være et skriftligt oplæg til drøftelse af 
kirkens forståelse af homoseksualitet. Der blev udtrykt interesse for 
afholdelse af fælles præstemøde sammen med præster fra Baptistkirken og 
Missionsforbundet, ligesom der udtryktes interesse for afholdelse af et fælles 
præstemøde med den nordtyske konference. Der orienteredes om, at 
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Landsledelsen efter nærmere regler har besluttet at kompensere ulønnede 
hjælpepræster, præster med nedsat tjenestetid, for tabt arbejdsfortjeneste i 
forbindelse med præsternes efterårsmøde. I år afholdes Præsternes 
Efterårsmøde 27. - 30. september på Solborgen. Der orienteredes om, at af 
de 32 konstitutionsændringsforsalg til årskonferencerne var kun 5 godkendt 
og 2 ændringer berører vor konference, nemlig at alle præster (clergy) har ret 
til at deltage i afstemningen ved valg til General- og Centralkonferencer. I 
undersøgelsesudvalget har lægfolk nu også stemmeret i sager om præsternes 
karakter. Der orienteredes om stillingen som menighedsplantnings-
koordinator, idet der forventes ansat en sådan på nordeuropæisk plan og at 
man derudover vil kunne tilbyde coaching, træning i menighedsplantning og 
udvikling af coachere. Endelig orienteredes om ekstraordinær 
Centralkonference i Malmø 8. – 9. oktober i år, hvor dagsordenen vil være 
den svenske årskonferences ønske om udtræde af UMC med henblik på at 
danne en United Affiliated Church, sammen med Baptistkyrkan og 
Missionskyrkan i Sverige. 
Efter en stille bedestund afsluttede Ove Sørensen, Joshua Kyeremeh og Eigil 
Carlsen med bøn. 
 
 
 Christian Alsted Mogens Flinck Hansen 
 Biskop & dirigent Årskonferencens sekretær 
 


